
Sitzungsniederschrift von der außerordentlichen Mitglieder-
versammlung am 12. Oktober 2025, im Schützenhof in Jever

TOD I  Eröffnuna und Begrüßuna

a)   Der   1.   Vorsftzende,   Manfred   Lehmann   eröffnete   um   14:02   Uhr   die   satzungsgemäß
einberufene,   außerordentliche   Mftgliederversammlung   im   Nachgang   zur   Jahreshauptver-
sammlung (JHV) und begrüßt die Mitglieder des A.V. Jever e. V.  im Schützenhof in Jever.

Anwesende Mitglieder gemäß Teilnehmeriiste:

J6 Mftglieder insgesamt, davon

•    63    Erwachsene stimmberechtigte Mftglieder

•    3      Jugendliche stimmberechtigte Mftglieder (ab l6 Jahre)

•     0      nicht stimmberechtigte passhre Mitglieder und Jugendliche.(bis l6)

•    0      Gäste (BeglefterJugendliche)

•    0      Pressevertreter

Der  Ehrenvorsitzende  Heino van  Freeden  lässt sich  entschuldigen. Altersbedingt fällt es
ihm zunehmend schwer, an Versammlungen teilzunehmen. Er lässt alle herzlich grüßen.
Das  Ehrenmitglied  Holger  Kohls  entschuldigt  sich  ebenfalls  und  lässt  herzliche  Grüße

bestellen.

b)    Die Einladung zur außerordentlichen Mitgliederversammlung ist form-und fristgerecht erfolgt.

`Llinweis:  Dje Versammlung  ist gemäß Satzung  beschlussfähig,  wenn  mindestens 30  Mit-

glieder anwesend sind.} _~

Auf  Rückfrage  des  Vorsitzenden  gibt  es  keine  Einwände  gegen  die  Ari  und  Form  der
Einladung.

Die Beschlussfähigkeit wird vom Vorsitzenden festgestellt.

Vorwort des 1. Vorsitzenden

Die heutige außerordentliche  Mitgliederversammlung  (wie auf der Jahreshauptversammlung  am
30.   März  2025  bereits  beschlossen)   ist  notwendig  geworden,  weil  technische  Probleme  im
Veiwaltungsprogramm,   eine   Kassenprüfung   unmöglich   gemacht  haben.   Das   Programm   hat
Buchungen  falsch  zugeordnet  und  Einnahmen  als  Ausgaben  und  Ausgaben  als  Einnahmen
doppelt  gebucht,  wobei  der  Saldo  (Anfang-  und  Endbestand)  ausnahmslos  richtig  dargestellt
worden  ist.  Die  Buchungsbelege  waren  allesamt  vorhanden,  aber  es  mussten  alle  ca.   1600
Buchungen geprüft,  nachvollzogen und im Programm korrigiert werden. Wegen Abwesenheit der
Kassenprüfer (Urlaub sowie Terminfindung) hat sich leider alles auf heute verschoben.



Zusammen     mit     einem      lT-Spezialisten     des     Programmentwicklers     konnten     die
Unregelmäßigkeiten   behoben  werden.   Das   hat  viel  Zeit  in  Anspruch   genommen   und
insgesamt länger gedauert als erwartet. Nachdem abschließend die Kassenprüfer ihre Arbeit
erfolgreich  erledigt  haben,  kann  der  Kassenbericht  hier  und  heute  vom  1.  Vorsitzenden,
Manfred Lehmann präsentiert werden.

TOP 2  Kassenbericht 2024

Der Vorsitzende, Manfred Lehmann, berichtet über den Kassenbestand, der bereits auf der
Jahreshauptversammlung am 30. März 2025 vorgestellt worden ist und sich gegenüber 2023
`Jon  175.064,82 € auf 165.455,64 € reduzieri hat.

\f)ie Gründe dafür sind unter anderem, die Beschaffung von zwei 20-FUß-Containern, für

Lagermöglichkeiten am Huntsteert im Wert von rd. 7.800,00 €. Darüber hinaus ist die
Veranstaltungsfläche neben dem Parkplatz in Bösselhausen mit einer Drainage für rd. 3.600,00 €
versehen worden. Die Beschaffung einer Unterwasserdrohne im Wert von 3.500,00 €, die zum

großen Anteil von der Bingo-Stiftung kofinanziert wird und die Auszahlung der Fördergelder wird
erst in 2025 erfolgen.

TOP 3 Bericht der KassenDrüfer

Markus Ponk5r trägt das Ergebnis der Kassenprüfung vor und berichtet, dass alle geprüften
Belege   und   Rechnungen   ordnungsgemäß   abgelegt   und   es   keine   Beanstandungen

gegeben hat. Er schlägt die Entlastung des Vorstands vor.

TOP 4 Entlastuna des Vorstands
\\_

Der  1.  Vorsftzende beafitragt im  Nachgang zum  positiven  Bericht des  Kassenprüfers die
Entlastung des Vorstands. Nach Abstimmung wird diese, bei einer Enthaftung beschlossen.

TOP 5 Neuwahlen

Der 1. Vorsitzende hat bereits bei seiner Wiederwahl auf der JHV 2023 angekündigt, dass
er für eine weitere Amtsperiode danach nicht mehr zur Verfügung stehen werde -oder wenn
die Nachfolge geregelt ist, das Amt früher abgeben zu wollen.
Bereits 2024 gab es zwei lnteressenten, die den Vorsjtz im Jahr 2025 übernehmen wollten,
was aber aus beruflichen bzw. persönlichen Gründen scheiterte.

Aber  heute  ist  bereits  ein  Nachfolger  gefunden,  und  der Vorsitzende  hält  einen  kurzen
Rückblick (Wünsche und Ziele) auf die vergangenen,  nahezu 9 Jahre,  seit der Wahl zum
1. Vorsitzenden auf der Jahreshauptversammlung 2017.



Die Verjüngung des Vorstands mit der Unterstützung und Hilfe aller
Vorstandsmitglieder war eines meiner Ziele. Heute stehe ich als 1. Vorsitzender mit
73 Jahren als ältestes Vorstandsmitglied vor Euch, und die Zeit ist gekommen.

•     Der cEV-Befall der Karpfen 2017 im wangermeer
•     Die corona-Zeit hat viel Kraft, Einsatz geforderi und wurde von ständigen

Planungsänderungen heimgesucht.
•     Bei der übernahme des Amtes als vorsitzender bis heute konnte die Mitgliederzahl

von  1.030 Mitgliedern und ca.10 Jugendlichen auf über 1.500 Mitgliedern und ca.

140 Jugendlichen gesteigeri werden, was wesentlich zum Erhalt und Stärkung des
Vereins beigetragen hat.
Wir haben uns aus der Anonymität geöffnet und alles transparent gemacht, der
Fischbesatz eriolgte beispi,elsweise nicht im verborgenem, sondern öffentlich.
Mit dem Tag der Offenen Kuhle (3. Oktober) präsentieren wir den Angelverein

Öffentlich und erklären, was wir alles so machen.
Nicht angenommene Veranstaltungen sind entfallen und neue wurden angeboten
und als Experiment durchgeführi z. 8. die Angelveranstaltung an der Stumpenser
Mühle.

•     Die Uferstrecke an der Moorwarfer Kuhle ist mit natürlichen Materialien befestigt

worden.
•     In Bösselhausen sind stellplätze befestigt worden, und die veranstaltungswiese ist

mit Drainage versehen worden, so dass sie witterungsunabhängig genutzt werden
kann.

•     Die vereinseigene Hard-und Software sowie die Homepage und Facebook sind in

das Vereinsgeschehen eingebunden und angepasst worden. Weitere Programme/
Apps sind in der Erprobungsphase.

•     Altes abgängiges und nicht mehr reparaturiähiges M.aterial ist ersetzt worden.

Abschließend noch kurz zur Nachfolgefrage, warum heute und nicht erst (turnusmäßig)
auf der JHV 2026:

•     Normalerweis'F begleiten lnteressenten den Amtsinhaber über einen längeren

Zeitraum,  umJEinblidk in das Tun und Handeln des 1. Vorsitzenden zu bekommen.
•     Von den meisten unbemerkt, hat eine Erkrankung (EHEC) bei mir dazu geführt,

dass ich rund drei Monate (Juni-August) nur sehr eingeschränkt Tätigkeiten für den
Verein erledigen konnte. Zwischenzeitlich haben sich Thomas Remmers und Frank
Coordes - in Absprache mit mir- um die Fortsetzung der Amtsgeschäfte

gekümmert.  lm August musste ich dann wieder ins Krankenhaus und als die
Krankenhausaufenthalte abgeschlossen waren, war das Jahr fast vorbei und so
kam der Gedanke, warum nicht jetzt schon einen Wechsel vollziehen, zumal sich
die zweite Mitgliederversammlung dafür regelrecht anbietet.
Ich werde heute diesen Schritt vollziehen und bedanke mich für das
entgegengebrachte Vertrauen der nahezu vergangenen 9 Jahre und bedanke mich
bei dem jetzigen und allen vorherigen Vorstandsmitgliedern, ohne deren    `
Unterstützung ich meine Tätigkeit nicht hätte ausführen können.
Vielen Dank an Euch alle.

Manfred Lehmann



-    Wahl des l. Vorsitzenden (offene wahl)

Die Wahl des 1. Vorsitzenden wird vom amtierenden  1. Vorsitzenden eingeleitet, der nicht
zur Wiederwahl steht. Er schlägt Frank Coordes als seinen Nachfolger vor, der bereits vor
der vorgenannten Erkrankung lnteresse bekundet hat und die Krankheitsveriretung
zusammen mit Thomas Remmers sichergestellt hat.

Auf Rückfrage gibt es keinen weiteren Vorschlag von den Anwesenden.

Die anschließende Abstimmung erfolgt einstimmig, und Frank Coordes bedankt sich für
das Verirauen und nimmt die Wahl zum 1. Vorsitzenden an.

~Sodann übernimmt der neu gewählte 1. Vorsitzende Frank Coordes, die Sitzungsleitung
und schlägt die Ehrenmitgliedschaft für den ehemaligen Vorsitzenden, Manfred Lehmann
vor.  Nach Abstimmung, wird bei einer Enthaltung, die Ehrenmitgliedschaft für Manfred

Lehmann beschlossen.  Freudig nimmt der ehem. Vorsitzende das Ergebnis zur Kenntnis
und dankt der Versammlung.

-    Wahl des 2. stellvertretenden vorsitzenden (offene wahl)

Zunächst wird dem derzeitigen Amtsinhaber Andreas Scheinmaier ganz herzlich für die

geleistete Arbeit gedankt und alles Gute für die berufliche und private Zukunft gewünscht.

Es erfolgt ein Vorschlag vom 1. Vorsitzenden: Detlef Vogt
Nach kurzer Vorstellung wird der Vorschlag zur Abstimmung gebracht und bei 3
Enthaltungen beschlossen.`-Detlef Vogt nimmt die Wahl an und bedankt sich für das
Vertrauen.

-Wahl des Faqhwartes Finanzen und verwaltung (offene wahl)
``

Der Vorsitzende sch|ägt Jan Möller für das Amt vor. Es erfolgte kein Gegenvorschlag und
Jan Möller wird bei der anschließenden Abstimmung, mit einer Enthaltung, gewählt. Er
nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Verirauen.

-    .Wahl des stellv. Fachwartes Finanzen und Verwaltung (offene Wahl)

Der Vorsitzende schlägt Michael Marx für das Amt vor.  Es erfolgt kein Gegenvorschlag
und Micheal Marx wird einstimmig gewählt.  Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für
das Verirauen.



-    Wahl zum Jugendwart (offene wahl)

Vorgeschlagen wird Alexander Meinen, der das Amt bislang auch ausgeübt hat.  Es gibt
keinen Gegenvorschlag und in der anschließenden Abstimmung wird die Wiederwahl
einstimmig beschlossen.  Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Verirauen.

-    Wahl zum stellv. Jugendwart (offene wahl)

Jörn Zimmerring, derzeitiger Amtsinhaber, wird vorgeschlagen und ebenfalls einstimmig
wiedergewählt.  Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Verirauen.

`_`
-    Wahl zum Gewässerwart (offene wahl)

Auf Vorschlag der 1. Vorsitzenden wird Dr.  Ralf Michling zum Gewässerwari
vorgeschlagen.  Es gibt keinen Gegenvorschlag und die anschließende Abstimmung erfolgt
einstimmig. Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Verirauen.

-    Wahl zum 2. stellv. Gewässerwart (offene wahl)

Vorgeschlagen für das Amt wird Manuel Eick. Es gibt keine Gegenvorschläge und Manuel
Eick wird, bei einer Enthaltung gewählt.  Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für das
Vertrauen.

-    Wahl zum Kassenprüfer/ zur Kassenprüferin (offene wahl)

Vorgesch[agen wird F+arü Beatrice Böschen. Es erfolgt kein Gegenvorschlag und Beatrix
Böschen wird bei drei Enthaltungen'gewählt. Sie nimmt die Wahl an und bedankt sich für
das verirauen.            \

/`

-Wahl zum stellv. Kassenprüfer (offene wahl)

Vorgeschlagen wird Nils Janßen.  Es erfolgt kein Gegenvorschlag und Nils Janßen wird
bei drei Enthaltungen gewählt.  Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen.

TOP 6 Verschiedenes

a)   Es wird über die beiden kurzfristigen Rücktritte der Sportwarte Andreas Siemers und
Nils Makovika infomiert.

Für die beiden Sporiwarie konnten bereits Gespräche mit lnteressenten geführt werden,
die diese Funktion zunächst kommissarisch, bis zur nächsten Jahreshauptversammlung
ausüben wollen.



-Wahl zum l. Sport`^iart (kommissarisch)

Vorgeschlagen wird Michael Böschen, der in der anschließenden Wahl einstimmig zum
kommissarischen Sportwart gewählt wird. Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für das
Vertrauen.

-    Wahl zum stellv. Sportwart (kommissarisch)

Vorgeschlagen wird Matthias Christ, der bereits aktiv im Vorstand tätig ist, und die

anschließende Abstimmung ergeht einstimmig.  Er nimmt die Wahl an und bedankt sich
für das Vertrauen.

\_,

b)   lnformiert wird von Andreas Kretz über neue Software mit dem Namen ,,Angelflix".  Die

Software ist bereits im Probebetrieb, und es werden allgemeine lnformationen zum
Programm gegeben.
Anschließend erfolgen weitere Hinweise und der 1. Vorsitzende spricht in aller
Deutlichkeit die Voraussetzungen für die jährliche Erlaubnisscheinausgabe an, die
zwingend erfüllt sein müssen:
-     Entrichtung des Mitgliedsbeitrags

-     Abgabe der Fangmeldung.

c)   Über die SEPA-Lastschrift werden künftig ab Februar d. J. die Mitgliedsbeiträge
eingezogen, weil bislang im April d. J. eingezogen wurde und es mit der
Erlaubnisscheinausgabe (ebenfalls April) sehr eng wurde.

.d)   Lars Wagner fragt `riach den Ursachen für das Aalsterben im Wangermeer.  Ralf

Michling (Gewässerwari) geht auf die Fragen ein und berichtet von Untersuchungen,
der verendeten Aale, die jedoch ohne Auffälligkeiten und konkreten Ursachen

geblieben sind.

Der 1. Vorsitzende beendet um 15:34 die außerordentliche Mitgliederversammlung und
bedankt sich bei den Anwesenden für die Teilnahme.

Schriffführer

Ralf Poppen
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1. Vorsitzender

Manfred Lehmann
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1 . Vorsitzender

Frank Coordes


